

В диссертационный совет
6D.KOA-0 17
при Институте экономики и
демографии Национальной
академии наук Таджикистана

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Убайдуллозода Голиба Хонджонна** на тему
**«Совершенствование организационно-экономических аспектов
управления инвестиционной деятельностью в гидроэнергетической
системе Таджикистана»**, представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по 08.00.06.04 – Организация и управление
предприятиями, системами и комплексами

Актуальность темы диссертационного исследования определяется необходимостью совершенствования основных процессов реализации государственной инвестиционной политики. В последние годы отмечается снижение планируемого объема инвестиций и низкий уровень их эффективности. Это связано прежде всего с несовершенством организационно-экономических аспектов инвестиционной деятельности. Кроме того, разного рода риски снижают уровень активизации инвестиционных процессов.

Исходя из этого, диссертантом поставлена цель – обосновать пути совершенствования организационных аспектов управления инвестиционной деятельностью в гидроэнергетической системе Таджикистана. Исходя из совокупности нерешенных вопросов, в работе достаточно четко определены цель и задачи исследования.

Для реализации поставленной цели диссертанту удалось решить ряд задач, которые можно отнести к наиболее существенным результатам и научной новизне исследования.

Автором рассмотрена совокупность методических и практических вопросов совершенствования организационно-экономического аспекта управления в стране, дано понятие инвестиционного процесса как объекта управления и логической последовательности этапов осуществления инвестиционной деятельности. В автореферате детально анализируются процессы реализации многочисленных функций управления инвестициями.

Анализируя современное состояние инвестиций и управления ими в гидроэнергетике Таджикистана, соискатель выявил основные проблемы управления в данной отрасли. Можно согласиться с автором, что для совершенствования управления инвестиционной деятельностью важно определить приоритетное направление инвестиций в гидроэнергетику, оценить их эффективность с учетом имеющихся особенностей.

Заслуживают внимания предложенное автором портфельное инвестирование, как организационный механизм управления инвестиционным процессом.

Практическое значение результатов исследования направлено на анализ вероятности возникновения инвестиционных рисков с целью их контроля и регулирования. В связи с этим диссертантом предложен алгоритм анализа и порядок составления их перечня, отдавая предпочтение экспертному методу.

Исходя из содержания автореферата, можно отметить высокий уровень проведенного исследования, он хорошо и грамотно изложен, заключение носит конструктивный характер. Опубликованные научные работы и участие в республиканских научно-практических конференциях и научных конференциях Института экономики и системного анализа сельского хозяйства Таджикистана подтверждают достоверность и апробацию результатов исследования.

В тоже время, несмотря на достаточную обоснованность проведенного исследования и полученных результатов можно отметить, что в автореферате в таблице 7 дается классификация рисков. Автор называет их простыми, хотя в экономической литературе есть понятие экономических, технологических, политических и других рисков, но простых нет.

Заключение. Диссертационная работа **Г.Х. Убайдуллозода** на тему «Совершенствование организационно-экономических аспектов управления инвестиционной деятельностью в гидроэнергетической системе Таджикистана» является завершенной, научно-квалификационной, самостоятельно выполненной работой. Диссертация содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в экономическую науку. Предложенные автором рекомендации аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными решениями. По актуальности избранной темы исследования, степени обоснованности, достоверности и новизне научных положений, выводов и рекомендаций диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Убайдуллозода Голиб Хонджонн – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06.04 – Организация и управление предприятиями, системами и комплексами.

Главный научный сотрудник отдела
территориально-отраслевого разделения труда
в АПК ФГБНУ «Федеральный научный центр
аграрной экономики и социального развития
сельских территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики сель-
ского хозяйства», доктор экономических наук,
профессор

 Силаева
Лидия Павловна

Контактные данные: 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, д. 35, корп. 2;
тел.: 8(499)195-60-33; e-mail: prognos@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Силаевой Лидии Павловны удостоверяю:
ученый секретарь ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ
доктор экономических наук, член-корреспондент
РАН
Тел. 8(499)195-30-97;
e-mail: science@vniiesh.ru



Аварский
Наби Далгатович